

## ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → [despina.bahas@kosmos.com.au](mailto:despina.bahas@kosmos.com.au)

## Συμπαράσταση στην Πονεμένη Κύπρο μας «Δεν Ξεχνώ»

**Φ**ΕΤΟΣ 20 Ιουλίου συμπληρώνονται 47 χρόνια από την εισβολή των Τούρκων στην Βόρειο Κύπρο. 47 ολόκληρα χρόνια από την αποφράδα εκείνη ημέρα που ο Αττίλας καταπάτησε την Βόρειο Κύπρο κατά παράβαση του Διεθνούς Δικαίου, της έννομης τάξης και της Παγκόσμιας Ειρήνης. Και όμως «Δεν Ξεχνώ»! Γιατί κατά την τουρκική εισβολή στην Κύπρο χιλιάδες Ελληνοκύπριοι είχαν συλληφθεί και κρατηθεί σε στρατόπεδα συγκέντρωσης στην Βόρειο Κύπρο από τον τουρκικό στρατό και περισσότεροι από 2000 αιχμάλωτοι πολέμου είχαν μεταφερθεί παράνομα στην Τουρκία σε τουρκικές φυλακές. Ένα ποσοστό από αυτούς δεν αφέθηκαν ελεύθεροι και αγνοούνται μέχρι σήμερα. Επίσης εκατοντάδες άλλοι Ελληνοκύπριοι στρατιώτες και πολίτες, ηλικιωμένοι, γυναίκες και παιδιά είχαν εξαφανισθεί στις περιοχές τουρκικής κατοχής και είναι μέχρι σήμερα αγνοούμενοι. Η Επιτροπή Αγνοουμένων (ΔΕΑ) της Κύπρου, η οποία λειτουργεί υπό την αιγίδα των Ηνωμένων Εθνών προσπαθούσε τη διερεύνηση 1468 υποθέσεων Ελληνοκυπρίων και Ελλήνων Αγνοουμένων, καθώς και 502 υποθέσεις Τουρκοκυπρίων αγνοουμένων, σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου Εξωτερικών της Κύπρου. Για 47 ολόκληρα χρόνια οι Τούρκοι εισβολείς εξακολουθούν να κατέχουν παράνομα το Βόρειο Τμήμα της Κύπρου και έχουν δημιουργήσει στάτους κβο που τους κατοχυρώνει Κυριαρχικά Δικαιώματα σε Καταπατημένη Ξένη Γη.

ΣΑΡΑΝΤΑΕΦΤΑ χρόνια από την Εισβολή των Τουρκικών στρατευμάτων στην Κύπρο συμπληρώνονται φέτος. 47 ολόκληρα χρόνια Κατοχής της Βόρειας Κύπρου. Θυμάμαι και «Δεν Ξεχνώ» εκείνο το ζοφερό πρωινό της 20ης Ιουλίου 1974 που ζούσα στην Αθήνα. Ο Αμερικανικός Στόλος βρισκόταν στο Αιγαίο Πέλαγος και απαγόρευαν στα ελληνικά στρατιωτικά πλοία να περάσουν προς την Κύπρο. Όμως 40.000 περίπου Τούρκοι στρατιώτες υπό τη διοίκηση του αντιστράτηγου Νουρετίν Ερσίν, υλοποιώντας το σχέδιο με το κωδικό όνομα «Αττίλας» εισέβαλαν παράνομα στις Βόρειες ακτές της Κύπρου, κατά παράβαση του Καταστατικού Χάρτη του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών. Χιλιάδες Ελληνοκύπριοι σκοτώθηκαν, γυναίκες βασανίστηκαν και βιάστηκαν και παιδιά σφαγιάστηκαν από τους τούρκους. 200.000 περίπου Κύπριοι εκδιώχθηκαν από τα σπίτια τους, έγιναν πρόσφυγες στην ίδια τους τη χώρα. Οι δε Τούρκοι κατέλαβαν το 36,2% της ολικής έκτασης του νησιού, πήραν το 65% της καλλιεργήσιμης τότε έκτασης, το 70% του ορυκτού πλούτου, το 70% της τότε βιομηχανίας, το 80% των τουριστικών εγκαταστάσεων στο νησί.

ΤΡΑΓΙΚΟΣ ήταν ο απολογισμός, όπως

**Χιλιάδες Ελληνοκύπριοι σκοτώθηκαν, γυναίκες βασανίστηκαν και παιδιά σφαγιάστηκαν από τους τούρκους.**

κατέγραψε το Υπουργείο Εξωτερικών της Κύπρου. Πανικόβλητος ο Κυπριακός πληθυσμός από τις δυνάμεις εισβολής κατευθύνθηκε προς το Νότο. Αν και έχουν περάσει 47 ολόκληρα χρόνια από την εισβολή και κατάληψη της Βόρειας Κύπρου από τους Τούρκους, μέχρι σήμερα που έχουν στην κατοχή τους το 36,2% της ολικής έκτασης της Κύπρου, η Διεθνής Κοινότητα όλα αυτά τα χρόνια δεν έδειξε το ενδιαφέρον της για να ελευθερώσει το Βόρειο μέρος της Κύπρου από τους παράνομους εισβολείς! Ακόμη και οι συζητήσεις που είχαν γίνει στην Ελβετία, όπως μάθαμε, κατέληξαν σε ναυάγιο για το Κυπριακό, γιατί οι Τούρκοι δεν υποχωρούν, θέλουν την παράνομη κατοχή τους στο Βόρειο μέρος της Κύπρου και τη διατήρηση του παρεμβατικού δικαιώματος της επέμβασης εγγυήσεων της Τουρκίας για 15 χρόνια μέχρι την επανεξέτασή τους. Αυτοί ήταν οι βασικοί λόγοι που οδήγησαν τις διαπραγματεύσεις στο αδιέξοδο. Γιατί ο Κύπριος Πρόεδρος Νίκος Αναστασιάδης είχε ζητήσει την απελευθέρωση και απαλλαγή του Βόρειου τμήματος της Κύπρου από τα κατοχικά τουρκικά στρατεύματα, γι' αυτό έδωσε αρνητική απάντηση στις απαιτήσεις της Τουρκίας. Στο Βόρειο μέρος της Κύπρου έχουν εγκατασταθεί και ζουν εκεί παράνομα μέχρι σήμερα τούρκοι πολίτες. Πρέπει η κυβέρνηση του κ. Μητσοτάκη με τον Πρόεδρο της Κύπρου κ. Αναστασιάδη να προσπαθήσουν με όλες τις δυνάμεις τους για την εξεύρεση μιας δίκαιης και βιώσιμης λύσης να ελευθερωθεί το Βόρειο μέρος της Κύπρου εδώ και τώρα!

Ο ΟΗΕ στις συζητήσεις στην Ελβετία έδειξε ενδιαφέρον για μια βιώσιμη και λειτουργική λύση στο Κυπριακό, χωρίς όμως αποτέλεσμα. Η εναγώνια προσπάθεια της Τουρκίας να θέλει να μπει στην Ευρωπαϊκή Ένωση χωρίς την υποχώρησή της από τα Κατεχόμενα εδάφη της Κύπρου δεν πρόκειται να πραγματοποιηθεί. Η Αμερική, η Αγγλία και η Γερμανοκρατούμενη Ευρωπαϊκή Ένωση - που η Κύπρος είναι Κράτος Μέλος της - ποτέ δεν έδειξαν όλα αυτά τα χρόνια το ανάλογο ενδιαφέρον για τη Λευτεριά των Κατεχομένων της Κύπρου. Από την άλλη πλευρά, η χώρα που εξακολουθεί να κατέχει παράνομα ένα κομμάτι εδάφους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, διεκδικεί με περίσσιο θράσος την ένταξη της στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η Ένταξη της όμως δεν μπορεί να γίνει γιατί η Ευρωπαϊκή Βουλή έστειλε πρόσφατα μήνυμα στον Τούρκο πρόεδρο Ερντογάν πως «δεν μπορεί να μπει η Τουρκία στην Ευρωπαϊκή Ένωση όσο παραμένουν οι Τούρκοι παράνομα στα Κατεχόμενα Εδάφη της Κύπρου και με τις νέες τώρα παραβιάσεις της Τουρκίας στην ΑΟΖ». Η Τουρκία έδειξε με την αδιόλακτη στάση της στην Ελβετία, πως δεν υποχωρεί και υποστηρίζει τα συμφέροντά της. Γι' αυτό έχουμε καθήκον Όλοι μας να

συνεχίσουμε τον Αγώνα, γιατί ο Τούρκος μονιμοποίησε τα τετελεσμένα, αυτά που επιτεύχθηκαν με τη δύναμη των όπλων και της βίας και το 1983 ανακήρυξε τα Κατεχόμενα Εδάφη «Τουρκική Δημοκρατία Βόρειας Κύπρου», αναγνωρισμένη μόνο από την Τουρκία γιατί η Διεθνής Κοινότητα θεωρεί Παράνομη την Κατοχή της Βόρειας Κύπρου από τους Τούρκους. Γι' αυτό πρέπει να δείξουμε την άρνησή μας που οι Τούρκοι παραμένουν Παράνομα στα Κατεχόμενα Εδάφη της Βόρειας Κύπρου για 47 χρόνια και χρειάζεται Ενότητα και Αγωνιστικότητα από τον Απανταχού Ελληνισμό! Είναι επιβεβλημένο να αφυπνιστούμε Όλοι και να πράξουμε το ΚΑΘΗΚΟΝ μας. Γιατί όπως είδαμε στις ελληνικές ειδήσεις 12/7/2021 ο Τούρκος Πρόεδρος δήλωσε πως θα πάει με την κυβέρνηση του στην Εορταστική Εκδήλωση Κατοχής της Βόρειας Κύπρου. Αυτό δηλώνει σοβαρή Πρόκληση. Ευπνάτε Κυβερνώντες της Ευρωπαϊκής Ένωσης!!!

Ο ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ Ελληνισμός έχει Εθνικό χρέος με Εκδηλώσεις να Ενημερώσουμε και να Ευαισθητοποιήσουμε την Ευρωπαϊκή Ένωση, την Αυστραλιανή Κυβέρνηση και Όλα τα Πολιτικά Κόμματα της Βουλής, για την Παράνομη Εγκατάσταση των Τούρκων στο Βόρειο μέρος της Κύπρου και να καλέσουμε τους ισχυρούς της Γης να κάνουν ΤΩΡΑ αυτό που ΠΡΕΠΕΙ για να σταματήσει από φέτος η απαράδεκτη αυτή κατάσταση που επικρατεί για 47 ολόκληρα χρόνια στη Μαρτυρική μας Κύπρο. Να πέσουν επιτέλους τα Τείχη της Ντροπής και του Μίσους και να σβηστούν οι Πράσινες Διαχωριστικές Γραμμές. Να Ελευθερωθεί το Βόρειο Μέρος της Κύπρου που κρατούν Παράνομα οι Τούρκοι. Δεν μας ζητάει και πολλά η τόσο Πονεμένη Κύπρο μας. Απλώς μια ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗ στον Αγώνα της. Και το ζητά και από τον Απανταχού Ελληνισμό!

Για άνθη  
σε κάθε περίπτωση

**WARATAH FLORIST**

ΤΗΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ  
ΜΠΕΡΤΟΥΤΣΙ

- \* Ανθοδέσμες
- \* Στεφάνια
- \* Ανθοστολισμοί

14028

4/322 Homer St., Earlwood  
Τηλ.: 9559 1193